

# FEHÉRMEGYEI NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 L.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyai Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Máramarossziget visszafoglalása. Orosz veszteségek. Német sikerek.

Máramarosszigetből kiverték az oroszokat. (Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A Kárpátokban a Visoki nyeregtől nyugatra már nincs ellenség. Máramarosszigetnél a betört ellenséget megvertük és a város mult éjjel ismét birtokunkba jutott.

Hőfer vezérőrnagy a vezérkar helyettese. Nyolcezer orosz halott. (Miniszterelnökség távirata.)

Hivatalos jelentések szerint Máramarosszigeten csapataink a betört orosz sereget megverték és eddig már Nagybecskölg üldözték. A közigazgatási hatóságok Máramarosszigeten még a mai nap folyamán megkezdik rendes működésüket. Az útszoki hágnál a minapi harcok alkalmával elesett orosz katonák eltemetése folyik és eddig 8000 holttestet temettek el.

Orosz ágyúk a Tiszában. (Miniszterelnökség távirata.)

Osapataink meglepetésszerűen támadták az oroszokra, akik vad ellentállás után futva menekültek. Menekülésük oly gyors volt, hogy ágyúikat sem vihették magukkal és azok nagy részét a Tiszába dobták.

Kétszáz orosz fogoly, tizennygy ágyú.

Az ellenség egyik szárnyát Galiciájá Bennyovába, másik szárnyát Uzsokon tul, mintegy 14 kilométernyire, Galiciába visszavertük. Kétszáznál több foglyot ejtettünk és 14 ágyút zsákmányoltunk.

Nyugalom Ungmegyében. (Miniszterelnökség távirata.)

A galiciai Sianki visszafoglalásáról, amely október 5 én történt, jelentik, hogy egy honvéd-

gyaloghadosztályunk, amely előzőleg is derékas munkát végzett, Ungmegyében az ellenség kiverése körül is nagyon kitüntette magát. Az ellenség, amely Ungmegyében a határt átlépte, egy kozákhadosztályból és másfél gyaloghadosztályból állott és husz ágyút hozott magával. A honvédhadosztály megverte az ellenséget, amely Sambor irányába vonult vissza. Honvédjeink üldözik őket. Gróf Sztáray Gábor főispán intézkedései következtében Ungmegyében a nyugalom helyreállt és az elmenekült családok lassanként visszatérnek.

Harcok Przemysl körül. (Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Saját offenzívánk tegnap is itt-ott folytatott kisebb harcokban mindenütt elérte célját. Egy Przemysből vakmerő röpülés után visszatért vezérkari tiszt jelentése szerint a vár védelmét a harci lelkesedéstől áthatott védősereg a legtevékenyebben és a legnagyobb körültekintéssel intézi. Több kirohanásban visszaszorította az ellenséges harcvonalat és számos foglyot ejtett. Az oroszok valamennyi támadása a várművek tüzelése alatt rettenetes veszteségek mellett összeomlott. — Hőfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

## LEGUJABB.

A német francia háború. (Miniszterelnökség távirata.)

A nagy főhadiszállásról jelentik. Franciaországban a hadsereg jobbszárnyán folyó harcok még nem vezettek döntésre. A franciák előnyomulásai az Argonésekben és Verdun ószakkeleti frontján vissza lettek verve.

Antwerpennél

Broachen erőd birtokunkban van. Tanadásunk állépte a Nethe szakaszát és a belső erődökhöz közeledik. Egy angol dandárt és a belgákat a külső és belső erődök között megvertük és Antwerpenbe visszavetettük. Négy nehéz üteget, 52 tábóri ágyút, sok gépfegyvert, közöttük angolokat is nyílt területen elfoglaltunk.

A német-orosz harcokról. (Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Az oroszok támadása Suvalki kormányzóságban vissza lett utasítva. Az oroszok kettőezerhátszáz foglyot és kilenc gépfegyvert veszítettek. Lengyelországban kisebb eredményes ütközésekben Ivangorodtól nyugatra 4800 foglyot ejtettünk.

## Akolera.

A városunkba is behurcolt kolerát, ugylátszik, teljesen sikerült elszigetelni. A konstalt pozitív kolera megbetegedésen és a koleraganus halálozáson kívül újabb megbetegedés nem történt. A betegség a legnagyobb körültekintéssel jár el az óvintézkedések megtételével. A polgármester szombatra újból összehívta a járványbizottságot annak megbeszélésére, hogy a f. hó 25—26 iki országos vásár betiltása iránt tegyenek-e lépéseket.

Honvédeink üdvözlöte a harcokról. Gombos Mihály ezredes, a székesfehérvári 17. honvédgyalogezred parancsnoka tegnap tábóri levelezőlapon küldött dr. Sára Gyula polgármesternek. A levelezőlapon a következő sorok állanak.

1914 október 1.  
Mégfogya bár, de törve nem, a határról küldjük legszívesebben üdvözetünket a város szeretett közönségének.  
Gombos ezredes.

## HIREK.

— Kinevezések a honvédségnél. Szentstein Ferenc, Weizenfeld Ede és Vertes Endre 17. honvédgyalogezredbeli önkéntes tizedesek hadapróókka nevezettek ki.

— A vármegyéről. A megyei központi választmány tegnap délelőtt 10 órakor ülést tartott Balassa Sándor főjegyző elnökletével. A választmány befeljezte a jövő évi képviselgyválasztók ideiglenes névjegyzékének összeállítását s annak egy-egy példányát megküldötte a választókerületek székhelyeire, a nagyközségeknek és a körjegyzőségeknek kifüggesztés végett. Utasította a központi választmány a községi elöljáróságokat, hogy az ideiglenes névjegyzéket függesszék ki s ellene a polgárok felszólalásait és észrevételeit fogadják el s azokat november 11 én küldjék be a központi választmányhoz.

— A főrnálekola gyászja. Megdöbbentő lélekkel tudatjuk olvasóinkkal: Janikievits Vazul főrnálekola tanár október 8-án Szegeőden elhunyt. A hírvetés bizonyára mély részvételt og kelteni a boldogultnak tanítványai és ismerősei között. A tanításban szigorú lelkiismeretes ember volt és noha évszág tartó betegsége sok fájdalommal járt, nem kimélte magát. Tanítványait szerette, de az igaz nevelő szeretetével: nem kedvezni, oem könnyíteni oektik, de minél alaposabb mélyebb tudást nyujtani. Önmagát életét, egészségét áldozta értük.

Ismerősei és barátai a minden hiúságtól ment, alapos tudású, soha lelkiismerete és meggyőződése ellen nem szóló és nem cselekvő, csendes, komoly embert tisztelték és becsülték benne. Tanáriarsai jó kollégát, az iskola pedig egy hangyaszigorgalmu, lelkes munkást veszített.

Mihozánk is közel állott a meghaldogult. Görög keleti vallású volt de mélységesen vallásos, keresztény lélek. Esmérőknek, a keresztény Magyarországnak lelkes megértője és mig betegsége el nem hatalmasodott, buzgó munkatárs volt. A Népakadémian és a Szabad Lyceumban évekkal ezelőt számos népszerű tudományos előadást tartott. Temetése f. hó 9 én d. u. 4 órakor lesz Szegeőden. Temetésén a főreáliskola tanári kara és a Sakkozó Társaság melynek a meg-

**SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**  
**Nagy választék** fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.  
olcsó szabott árak mellett.

boldogult a lakóknak volt... küldött...  
sággal képviselteti magát...  
rut helyez sírjára...  
rátulnak könnyei...  
tanítványainak részvételével...  
jába. Nyugodjék békében.

**Buzabehozatalunk.** A statisztikai hivatal ma adta ki szeptember 1-től szeptember 14-ig terjedő két-hetes időszak buzabehozataláról szóló jelentését. Mindössze is egy tétel szerepel benne: 10.000 méter-mázsza búzát hoztak be Romániából Brassóba, amit határforgalmi behozatalnak kell tekinteni.

**A főreáliskola VI. osztálya magyar tanára** vezetésével megtekintette a székesfehérvári kincstárát. Az esztétikával foglalkozó fiúk mint más években, most is büszke bálmulattal nézték a magyar ötvösség remekét. Békében művészettel, háboruban vitészséggel munkálkodik hírnevén a magyar.

**Tanítválasztás.** Bodmérón közösi tanítónő egyhangulag Hidvégi János martonvásári tanítót választották meg.

**Matskásy Rózsa felelőse.** Nehai Matskásy Rózsa a székesfehérvári felsőbb leányiskola volt igazgatója elmulasztott minden tanuló után G K-t szedni a tanárok nyugdíjintézte javára. Minthogy egy miniszteri rendelet értelmében az iskola a fenti célra minden tanuló után G K-t tartozik beklüdeni Matskásy Rózsa mulasztása folytán a városnak kellett 7800 koronát befizetnie. A város ezért az összegért felelősé tette Matskásy Rózsa hagyatékát s az örökös Matskásy Gyula felértéplomlani mérnök ellen 7800 K erejéig pert indított Matskásy Gyula a minisztériumhoz felbevezette a belügyminiszter a kultuszminiszterrel egyetértőleg leutasította a fellebbezést azzal, hogy a dolog már úgy is perre került, majd az illetékes bíróság dönti el, hogy tartozik-e Matskásy Gyula a fenti összeget az örökségből megfizetni.

**Pénzt küldtek a katonák a harctérről.** Száztíz 17-es honvéd összesen 2370 koronát küldött a harctérről a városhoz azzal a kérelemmel, hogy azt családjainak adják ki, mert ők ugysem tudják használni. A 110 honvéd közül 17 székesfehérvári, a többi megyebeli. A legkisebb küldemény 8 korona, a legnagyobb 70 K. A város szívesen teljesíti a katonák kérését.

**Most jöttem meg Lembergől.** Nagy hangon mutatót az egyik ósár-utcai kávéházban Kósa István szászantimihályi illetőségű napszámos. Büszkén dicsekedett, hogy most jött meg Lembergől, de a rendőröknek épen ezzel vált gyanúsá. Igazolásra szólították fel s akkor kitűnt, hogy nem Lembergől, hanem Sátorajhajhelyről jött meg az atyafi, aki 2 évig ült ott a feyházban több rendbeli lopás miatt. Most is két pénzárca volt nála s ez sem valami kedvező jel rája. Hangzottatta, hogy katona szeretne lenni. Lesz rá alkalma. A rendőrség átkísértette a katonai hatósághoz.

**Halálozás.** Nyári Regina, Nyári Jenő helybeli lakos leánya: f. hó 8-án meghalt. Temetése: f. hó 9-én d. u. 4 órakor Lesz. Ósz-utca: 14 sz. sírd.

**Ugy azép az élet;** hanem bőven dohány: Nagy lett volna Nagy Jánosnak az ő boldogsága, csak az a baj, hogy Kevés volt a vágott dohányja. Segíteni akart hát a bajon, tilosba ment s rajtavesztett nagyon. Nagy János ösli 26 éves legénykocsis volt. Nardai István helybeli katonai fuvarosnál s a napokban kocsiszámra hordta a dohányt a derék hadfiának. A rábizott szállítmányból 25 csomaggal ellopott s a lakásán elrejtette. A hiányt észrevették s a dohányt az enyveskezi kocsis lakásán megtalálták. Nagy Jánost a rendőrség letartóztatta s ellene az eljárást megindította.

**Járdaokkupálás.** Nem az első eset, hogy szövetségük a járdaokkupálást, amely ugylászik egyik-másik Nádor-utcai kereskedőnek csaknem állandó szokása. Két-három nagy láda hever napokon keresztül a járdán s akadályozza a közlekedést. Egy uriember már többször megtepte azt a gyengéd figyelemztetést, hogy ledobta a járdáról az üres ládákat a kocsiutra, a ládatulajdonos azonban nem értete el, mert a mindensével ismét visszahelyeztette. Tudunkkal a járda a gyalogjáró közönség és nem a ládák. Tessék tehát oman leparancsoltatni.

**Katona humor.** Egy sebesült mondta el a következő epizódot: Egy huszárcsapat találkozik egy század bakával, a bakák sárosak és erősen meglátszik rajtuk a hosszú menetelés.

Egyik huszár odaszól a sor-szélen menő bakához:

„No pajtás, nehéz-e a borju?”

„Hát komám kérdezd meg a lovadtól!” hangzott a talpraesett válasz.

**Tűz.** Lapunk zártakor a Kertek-alján a „Pörösben” tűz ütött ki. Egy k zal ég.

**SZÍNHÁZ.**

Szerbia hadat üzen a címe annak a pompás, kacagató filmkomédiának, amely pénteken és szombaton az összes vidéki városokat megéldözve bemutatásra kerül az Apollóban. Magyar filmek még sohasem volt olyan óriási sikere, mint ennek a képnek, amely a nyavalyos Petárt koldus trónján, Gyogyvet, drágálatos fiát részegen és tolvaj szerb tisztikart méltóképen mutatja be. A film tekintettel, hogy alig három hete került ki a gyárból, valóságos vagyombba kerül s így az Apolló igazgatósága kénytelen volt a helyárat mérsékelten felelni. Magyar filmről van szó, szinte hazafias kötelességünk, hogy megtekintjük. Jegyek előre válthatók Krausz Verona dohánytözsédjében.

**Szerkesztői üzenet.**

M. I. Etyek. A részvényesek mind magyarok.

**Székesfehérvár szad. Kie. Városi Színház**  
**APOLLO**  
színház

**PÉNTEK SZOMBAT**

**OKT. 9. OKT. 10.**

**Mérsékeltlen felemelt helyarak.**

**SZERBIA**

**HADAT ÜZEN.**

(Kacagató filmkomédia.)

I. rész:

**Petár háboruba esik.**

Pótképek: Aratás.

- Még jókor, (hum.)
- Az indus lány, (dráma.)
- Rudolfi nevet, (hum.)
- Táncosnők, (dráma.)

Jegyzetek nem érvényesek.

**Előadások:**

**6 és 9 óraker.**

Naponta fele vadak Pénteken...  
készen állni szilárd...  
legényes...  
Ge...  
340.

Háskötők melet...  
valamint...  
Bélinán...  
barátok...  
épülete átel...

**TIUMEI kávébóhozatal**  
**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
(BARÁTOR ÉPÜLET) ::

Pörköl...  
érhető...  
kávénapp...  
280.

**APRÓHÍRDETESER.**

Tolnai utca 30 számú ház eladó...  
33 sz. ház.

Egy szorgalmas fu szígyártó tanoncnak felvétetik Gászler Kálmán szígyártó mesternél, VASÁRTÉR.

Még nem használt...  
Sanitas...  
beszerzési ár helyett 30 koronáért eladó...  
30 koronáért eladó...  
30 koronáért eladó...

Nagyobb...  
Széchenyi-u. 26...  
30 koronáért eladó...

Eladó...  
Sanitas...  
Hitelező...  
Bejárót keresek Széchenyi...  
sz. a...  
30 koronáért eladó...

**OLYMPIA**

MOZSÉFONYT...  
BUDAUF...  
30 koronáért eladó...

Oktober hó...  
szombati és vasárnap...  
30 koronáért eladó...

**A GYÁVA**

**PEGYVERE**  
Aktuális társadalmi dráma...  
felvonásban...  
30 koronáért eladó...

**Ügyved férj.**

Kacagató vígjáték...  
30 koronáért eladó...  
Utazás Szászországra...  
Poldi...  
Szombaton 2 előadás este 7...  
és 9 óraker. Vasárnap 4...  
előadás...  
Elsőrendű...  
30 koronáért eladó...

**KATONAI ALSÓRUHÁZAT** Telefon 692

n. m.: Hósapka, érmegelőtő, térdmegelőtő, haskötő, nyakvédő, mellvédő, lábszárvédő, teveszór, mellény, alsó-ing, és nadrág, harisnya, kesztyű, takaró-pokrócz nagy választékban kapható

**NOFFTZER** Vasárnap

Nyomatott az Egyh. ázmegei-Könyvnyomdában; Székesfehérváron